

†

PRIMER ANIVERSARIO

Manuel Gordillo G.-Pola

Muerto por Dios y por la Patria en el sitio de Oviedo el día 4 de Octubre de 1936

R. I. P.

Su padre don Manuel Gordillo; hermanos José María de la Paz, María Victoria, María de la Purificación y Delfina; hermana política María Teresa Llovet de Gordillo; tía doña María de la Paz Ruiz (viuda de G.-Pola); primos y demás familia,

Ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren el día 4, en la iglesia parroquial de San Martín, a las diez, diez y media, once y once y media; así como el rosario que se reze durante la de once, serán aplicadas por su eterno descanso.

do ocupados el santuario y el poblado de Covadonga.

Y con la noticia que llena a todos de alborozo, viene el espíritu de nuestros soldados que, después de orar en el sagrado lugar, exclaman:

—Pero, ¿cuánto tiempo vamos a estar parados con lo que queda para llegar a Gijón?

TAMBIEN, A PESAR DEL TIEMPO

(Crónica por Justo Muñoz Sevillano)

Faltaba esta prueba decisiva para apreciar el temple del instrumento que en estas montañas maneja el general Aranda abriendo el camino de Asturias, cuyas principales vías de comunicación ya están en nuestras manos. Faltaba la adversidad del tiempo.

Una lluvia torrencial descargó sobre las montañas, en cuyas crestas viaquean los formidables soldados adiestrados en guerra de altura, vencedores de la fatiga.

¿Sabéis, hombres de la retaguardia, lo que significa ganar un fondo de ocho kilómetros de altura y el viento que cala y azota? ¿Sabéis lo que es avanzar por enormes alturas desde las que ruedan los cantos con extraños sonidos sin que la planta del pie tenga apenas donde posarse en tierra firme?

Desde que se rompió el frente de León camino de Asturias, llevan nuestros soldados unos días de marcha y combate, sin detener la progresión, con un limpio cielo de otoño y aire en calma. Esto, que en los primeros días nos fué fácil, sin contar para nada ni la aspereza del terreno ni la resistencia enemiga, hoy, con el tiempo en contra, se ha continuado el avance, descolgándonos ya por la divisoria de León y Asturias.

Desde las posiciones hoy logradas divisamos los caminos que llevan al corazón de Asturias. El enemigo, desconcertado, no acierta a adivinar cuál ha de ser el camino que escogeremos para convertirlo en ruta de victoria.

La agrupación que constituye el ala derecha del frente de operaciones, avanzó sobre el macizo de Maciendo. Iba en vanguardia la Falange de León, que en esta operación ha coronado brillantemente el macizo que tiene una altura de 1.700 metros, mediante un rapidísimo movimiento, venciendo el ánimo de los escaladores las dificultades del terreno y los obstáculos de la lluvia.

El ala izquierda también adelantó su frente, prolongando la flecha de Malpouera.

Aunque ha llovido intensamente, la temperatura no ha descendido, y los puntos de que la nieve caiga y de que los ríos se cierren, nuestros soldados tendrán cómodos abrigos en poblaciones asturianas arrancadas de las garras del marxismo. Lo de hoy, para el ánimo de nuestras juventudes, no ha pasado de saludable ducha que ha templado los músculos que bajo el sol de días anteriores acaso sintieron fatiga de verano.

Cuando nos retiramos del frente continúa el avance, ya por las vertientes asturianas, dominando por completo el pueblo de Tarna.

También, a pesar del tiempo, avanzamos por el áspero frente de León.

(Crónica de Spectator)

El cielo y la tierra asturiana se sonríen al conjuro de estas tropas maravillosas que en nuevo alarde de irresistible empuje han ocupado la cima de la histórica población donde se conserva el sepulcro que guarda las cenizas de don Rodrigo, que nos esperaba para darnos la bienvenida.

El azul purísimo y el sol radiante, han tenido apenas un intervalo de ocho minutos para humedecernos con esta fina lluvia que es como bálsamo que acaricia los prados verdes de la Asturias española, redimida paso a paso y regada con la sangre más generosa de los varones más puros.

Hoy, desde bien temprano, todas las fuerzas que operan en el sector oriental, han reanudado su marcha en busca de ese camino que conduce

hacia la Basílica de Covadonga, como meta más que triunfal heroica en los caminos de la España de la reconquista que otra vez está reconquistándose asimismo.

SE AVANZA CON SEGURIDAD POR TODOS LOS FRENTES

Llanes, 1 (n.)—Aparentemente son muy reducidos los objetivos conseguidos en la jornada de hoy. Esto requiere una explicación. Cualquiera que mire el mapa, podrá decirse: «Dos kilómetros de terreno y ni un pueblo conocido». La realidad nos dice lo contrario. Ganar dos kilómetros en este terreno, es obra de titanes. Si alguien quiere hacer la prueba, que venga por aquí.

Y, no obstante, se avanza con seguridad por todos los frentes, sin saltos en el vacío.

Se avanza de Norte a Sur, y ha pasado a nuestro poder una faja de terreno bastante considerable. La aviación intervino con insistencia destruyendo las fortificaciones enemigas, secundada por la artillería. Después de este doble castigo, nuestra infantería ocupó varios pueblos y una extensa zona a la derecha del Sella, cotas y otras alturas de importancia.

A la hora de retirarnos del frente llega la noticia de que Covadonga ha caído en poder de nuestras tropas.

El júbilo en la retaguardia próxima al frente se desbordó. Mucho habrán celebrado las ciudades el acontecimiento, pero en estos pueblos nuestros soldados recorren las calles llevando banderas desplegadas y entregándose a otras demostraciones de alegría. No nos fijemos en si tiene Covadonga miles de habitantes o tiene un centenar. Covadonga es el relicario de la fe española y tiene un valor histórico y sentimental cual ningún otro lugar de España.

Según mis noticias, en Covadonga se ha infligido al enemigo un tan serio castigo que difícilmente lo olvidarán en mucho tiempo. No han tenido en cuenta los rojos nuestros consejos de que no se dejaran coger por los flancos, y han vuelto a sufrir las consecuencias. Luego, ¡que no se quejen!

Notas del Gobierno civil

Recaudación del «Plato único»

El señor gobernador civil ha manifestado a nuestro compañero que pasado mañana se hará la recaudación de la primera quincena del «Plato único».

He visto que en otras provincias, una de ellas Valladolid, se va a cobrar ahora tres días de «Plato único», que son los dos últimos del mes de Septiembre y el correspondiente al día de ayer, y ello planteará el problema a la Junta de Beneficencia de ver en qué forma se tiene que cobrar en la provincia de Segovia los cinco días de «Plato único» que hay en el mes actual.

Por de pronto, como a mí me gusta que, dentro de lo posible, estas recaudaciones se hagan dando al vecindario las máximas facilidades, pasado mañana se cobrarán sólo dos días, en la forma del mes anterior, o sea los correspondientes a los días 1 y 8 del mes actual, y ya veremos qué fecha se señala para la recaudación de los otros tres días que quedan.

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas: Don Fermín Serrano, de El Espinar; alcalde de Torrecaballeros; doña Magdalena González; doña María Avellaneda; don Bernardino y don Clemenio Useros y don Francisco Cubo, de Vegas de Matute; don Agustín Moreno; doña Felisa Peñas Herrero, de Marazuela; comandante militar de San Ildefonso; don Jesús Horcajo; señorita Rosario San Fillemon y señor marqués de Lozoya.

En el Gobierno civil se han recibido los siguientes:

Con destino al monumento a Calvo Sotelo

Suma anterior, 1.683,50 pesetas. Aldeasoña, 29,95 pesetas; Sotosalbos, 27,70; Pelayos del Arroyo, 12,70.

Nieva, 45,05; Cantalejo, 173,75; Cantimpalos, 69,40; Sebúcor, 12,45. Total, 2.054,50 pesetas.

Para Beneficencia

Asociación de Empleados provinciales de la excelentísima Diputación, 75 pesetas; alcalde de La Saldeda, 5; don Germán de la Mora ha remitido treinta y cuatro conejos que se repartieron entre los siguientes conventos: Religiosos de Corpus Christi, de San Vicente el Real, de Santa Isabel, refugiadas de La Granja en Santa Isabel, de la Encarnación y de San Antonio el Real.

La guerra chino-japonesa

Continúa la gran ofensiva japonesa en el sector de Shanghai

En dicho frente los nipones han concentrado 100.000 hombres

Berlín, 1.—Continúan los combates en el sector de Shanghai aunque las últimas noticias chinas dicen que no ha cambiado la situación.

Se informa que los chinos fortifican su línea de defensa de modo nunca visto.

Según noticias de Londres continúa la gran ofensiva japonesa cerca de Shanghai, empleando unos 100.000 hombres.

Desde dicha ciudad comunican que han muerto más de 500 personas del cólera. En los hospitales hay más de 2.000 enfermos atacados de cólera y 2.000 ferrosos en observación. Entre los muertos hay 16 extranjeros.

DICE «LE JOURNAL»

El eje Rome-Berlín no sufre la más mínima hendidura

Si Francia no quiere reconocerlo así, sufrirá graves desengaños

Berlín, 2 (1,30 madrugada).—El correspondiente en Berlín del periódico francés «Le Journal», advierte a la Prensa francesa que no debe intentar rebajar la importancia de la entrevista de Hitler y Mussolini. El hecho es, dice, que Italia y Alemania marchan de completo acuerdo, no solamente en el campo espiritual, sino también en la práctica y en todas las cuestiones internacionales.

El acuerdo—agrega—no muestra la más mínima hendidura, y si Francia no quiere reconocerlo así, sufrirá graves desengaños.

Los traspies de Inglaterra

Continúan los desórdenes en Palestina a causa de la detención de jefes árabes

Y en la India el pueblo musulmán se rebela contra la Constitución que se quiere imponerle

Calcuta, 1.—El presidente de la Conferencia musulmana ha reunido hoy a los miembros de la misma en Calcuta para tomar acuerdos relacionados con la política desarrollada por la Gran Bretaña que les impone una Constitución en pugna con los sentimientos y las tradiciones del pueblo árabe, lo que ha dado lugar a un estado de descontento entre los musulmanes que puede traducirse en acontecimiento de trascendencia.

Jerusalén, 1.—Continúan los desórdenes. Las autoridades inglesas les atribuyen a los elementos árabes.

Se han practicado muchas detenciones, entre ellas la del secretario del Comité supremo árabe, habiendo desaparecido muchos miembros de éste. Estas detenciones y desapariciones han causado profundo malestar entre la población árabe.

Las autoridades inglesas declaran que tienen adoptadas todas las medidas para cortar nuevos desórdenes.

La futura visita de Hitler a Italia

Júbilo entre los italianos

Roma, 1.—La noticia de que el «führer» canciller alemán ha aceptado la invitación que le hizo Benito Mussolini para devolverle la visita en Italia, ha causado viva satisfacción en todo el país.

La Prensa de la mañana confirma la noticia, encabezada con grandes titulares, aunque no señala la fecha en que efectuará Hitler su anunciado viaje.

COLEGIO PENSIONADO LA FUENCISLA

Dirigido por
HERMANOS MARISTAS
PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA E IDIOMAS

La Dirección del Colegio tiene el honor de participar a los padres de familia que, no obstante los rumores que hacen correr personas interesadas y de poca conciencia, el Colegio abrirá sus cursos, Dios mediante, el 4 de Octubre próximo. Más aún, aprovechando las facilidades que nos depara el glorioso movimiento nacional y pudiendo vestir ya nuestro hábito religioso, trataremos de intensificar por todos los medios que estén a nuestro alcance, cuanto a formación intelectual y moral de nuestros alumnos se refiere

SAN AGUSTIN, 1 TELEFONO 338

Brillantísimos actos celebrados en honor de Franco de motivo del aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado

En Burgos se celebra una recepción, a la que asisten los embajadores de Italia, Alemania y nuncio de la Santa Sede. El Generalísimo pronunció un discurso que constituyó un homenaje rendido a los alzados provisionales. Descubrimiento de una lápida

DIECIOCHO ESPAÑOLES MAS

Conoció a Franco una noche de Febrero de 1937. Venía de la guerra. Llegaba a su Cuartel general desde las puertas de Málaga que habría de caer como fruto maduro al día siguiente. Le vi saltar del coche, azucarado por muchos kilómetros de carrera. Venía de dirigir la victoria y nadie pudo observar en su rostro la menor alegría. El genio soldado sabe que el triunfo es suyo y que todos los días son iguales para acercarse a él.

Le vi en una mañana de victoria, horas después de la entrada en Bilbao. Franco se disponía a partir a Begoña, donde iba a arrodillarse ante la Virgen de los Marinos. El gesto del general era el de siempre. Es difícil que un vencedor haya sido severo con su alegría.

Franco es la victoria. Conoce su responsabilidad, pero está seguro de su destino. Sabe que el triunfo le espera. Esto quizá se llame en alguna parte «arte militar». Puede ser predestinación y genio de España. Sólo un vencedor como Franco puede ser generoso. Vence y hace justicia. Después, todavía le queda serenidad, tiempo y corazón para ser clemente. Al crimen rojo contesta con los Tribunales. A la brutalidad marxista, responde con la piedad. Cuando todos los periódicos de la zona maldita piden el exterminio de la 5.^a Columna, tantas veces extinguida desde el 18 de Julio de 1936; cuando toda la barbarie de Madrid, Barcelona y Valencia exige más sangre todavía y reclama más víctimas para su orgía, Franco indulta. Estoy seguro que su firma ha sido también su firma de siempre. Franco es invencible. Franco es Badajoz, es Toledo, es San Sebastián, es Málaga, es Bilbao y Santander. Ayer era todo esto y mucho más. Hoy es Covadonga y piedad ante el vencido.

Era fácil decir: dieciocho traidores menos, como dice la Prensa roja cuando allí se fusila. Era fácil. Lo difícil es vencer como vence Franco, cada día. Para hacer dieciocho traidores menos, basta un gatillo. Para hacer dieciocho españoles más, es necesario ser un español más.

recibí, en este mismo Palacio, de manos de la antigua Junta Nacional de Burgos y del pueblo español, los poderes supremos del Estado, con encargo de dar unidad a la nación y mando supremo a su Ejército.

Entonces os prometí, con la ayuda de todos, jornadas victoriosas, aunque nuestras tropas estaban todavía, distantes de Madrid y les quedaba por recorrer mucho camino duro. Desde entonces la guerra, marcharon por caminos de gloria, nos ha ofrecido esas jornadas victoriosas que han sido la conquista de Bilbao y de Santander y hoy mismo nuestras tropas están escalando, heroicamente, las cimas de Covadonga, reconquistándolas para España.

Si en otros empeños y en otros frentes no ha podido lograrse más, ha sido porque nuestro Ejército fué detenido por las hordas internacionales, no por los rojos españoles, hijos de España, sino por gentes venidas de Rusia, por la escoria de Europa. Por eso es tan magnífica nuestra empresa, porque no se trata sólo de rescatar España, sino que es una lucha contra toda la Europa roja y contra Moscú.

Otra vez nos cabe a los españoles la gloria de llevar nuestras bayonetas a la defensa de la civilización, del espíritu cristiano, de la cultura occidental. Otra vez tenemos, como Don

Quijote, que luchar por un ideal superior y supremo.

Por eso, en este instante, mi homenaje es para los que luchan en los frentes, soldados y oficiales; para esa juventud magnífica, salida de los Institutos y de las aulas universitarias, en cuyo pecho hemos colgado una estrella de oficial. Ayer los militares profesionales supieron mantener heroicamente la guerra de reconquista; hoy son esos oficiales provisionales, creados por la guerra, los que con el mismo magnífico espíritu mantienen la cruzada y saben morir gritando, como ahora gritamos nosotros: ¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva España!

Ovación indescriptible recogieron las palabras del Generalísimo, que reflejaban una viva emoción. Seguidamente, los escolares cantaron el himno titulado «Gloria a Franco». A continuación se verificaron los desfiles militares que resultaron brillantísimos.

Antes de la recepción se cantó un Tedeum en la Catedral. Después de esta ceremonia, se descubrió una lápida en la fachada del Palacio de Capitanía, que conmemora la fecha del año pasado, en que se otorgaron al Caudillo supremos poderes del Estado. La lápida fué descubierta por la condesa de Jordana, mientras el alcalde de Burgos daba vivas a Franco y a España.

Por causa de la lluvia fué suspendida la concentración anunciada para ayer en Segovia

La lluvia que cayó ayer sobre nuestra ciudad, con sólo algunos momentos de calma, arreció hacia las seis de la tarde, hora en que comenzaba a llegar a la plaza Mayor una gran multitud para asistir a la magna concentración organizada como homenaje al Caudillo por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. A este acto habían de asistir todas las autoridades y pronunciaría una alocución un destacado miembro de la organización citada. Después habría de efectuarse un desfile de la milicia.

Pero como la lluvia se generalizó en aquellos momentos, los organizadores acordaron la suspensión de este acto que había de ser digno remate de los organizados con tanto acierto por F. E. T. de Segovia como homenaje a nuestro Caudillo.

La obligada suspensión causó contrariedad tanto en los organizadores como en el pueblo segoviano que, una vez más, hubiese dado buena prueba de su patriotismo, de su adhesión al movimiento salvador y de su fe en el Generalísimo, que tan providencialmente sigue los destinos de España.

En toda la provincia se celebró con gran entusiasmo la Fiesta del Caudillo

Recibimos noticias de nuestros corresponsales de que en todos los pueblos de la provincia se ha celebrado, con gran entusiasmo, la Fiesta Nacional del Caudillo. En todos ellos han tenido lugar ceremonias religiosas, a las que han acudido los vecindarios en masa, presididos por las autoridades, y desfiles de milicias, que han resultado brillantísimos. En algunos pueblos, como Coca, Bernardos y otros, el tiempo de lluvia deslució los festejos al aire libre, limitándose la conmemoración a actos religiosos.

En las cabezas de partido los actos han resultado muy solemnes, celebrándose misas solemnes en acción de gracias y de súplica por el triunfo rápido y total de la auténtica España.

Después se celebraron desfiles y manifestaciones entre constantes vivas a España, al Ejército salvador y a nuestro glorioso Caudillo. Así Santa María de Nieva, Cuéllar, Riaza, Sepúlveda, han demostrado su gran fervor patriótico y su entusiasmo por la santa cruzada.

En Sepúlveda, el general García Escámez, pronunció una brillante alocución, ensalzando la figura del Caudillo y señalando que España camina con pulso firme y paso rápido por el camino de sus rutas históricas. El general García Escámez fué ovacionadísimo, terminando el acto con la interpretación del Himno Nacional, Oriamendi y Falange, seguida de entusiastas vivas patrióticos.

EN SALAMANCA SE DESCUBRE UN BUSTO DE FRANCO, OBRA DEL INSIGNE ESCULTOR SEGOVIANO ANICETO MARINAS

Salamanca.—A las diez y media de la mañana, en la Basílica, tuvo lugar una misa solemne a la que asistió en masa el pueblo, lleno de fervor religioso y patriótico. En el trono, al lado del altar mayor, el obispo de la Diócesis, ilustrísimo señor Plá y Daniel, presidió la solemnidad. A su vez, en un sillón preparado al efecto, en el estrado se sentaba el representante del Generalísimo, general García Alvarez, gobernador militar de la plaza.

En el presbiterio, todas las autoridades salmantinas civiles y militares, universitarias, religiosas y diplomáticas. Durante la misa se dijo la oración especial por el Jefe del Estado, y en el «Tedeum», que se cantó después, ofició el señor obispo de la Diócesis, revestido de pontifical.

Terminada la ceremonia hubo discursos patrióticos en la Plaza Mayor. Después, se dirigieron los oradores al pueblo, a las milicias de la Falange Española Tradicionalista, a los soldados, a los obreros y a las mujeres, haciendo resaltar que la justicia, el imperio y la grandeza de la Patria serían el premio que el Caudillo nos entregaría a cambio del sacrificio del día de la hora.

Por último, hizo uso de la palabra el alcalde de la ciudad, teniente coronel Vella, el cual, después de exaltar la fiesta del día, anunció al pueblo de Salamanca que iba a tener lu-

gar el acto de la colocación de un busto del Caudillo en uno de los arcos de la plaza Mayor. Cerrarán los dos discursos entre los aplausos del pueblo, el himno de Oriamendi y el de la Falange.

Inmediatamente después, el gobernador militar de la plaza, general García Alvarez, acompañado del gobernador civil; de las representaciones diplomáticas y otras autoridades, se dirigió al arco de la Plaza Mayor en el que iba a tener lugar el acto de descender la bandera que cobijaba el busto del Generalísimo. Entre los acordes del Himno nacional, se descubrió la bandera española y fué saludada con una imponente ovación de la muchedumbre que, enfervorizada, gritaba: Franco, Franco, Franco, y daba vivas a España.

El busto es obra del escultor Aniceto Marinas.

Esta tarde, a las seis y media, en el Parque del General Primo de Rivera, se celebraron conciertos a cargo de la banda militar del regimiento de la Victoria, y por la noche, desde las ocho a las diez, la banda de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., dió un concierto en la Plaza Mayor, que lució una espléndida iluminación.

Lea usted EL ADELANTADO

EN EL BRASIL SE PREPARABA UNA REVOLUCION COMUNISTA QUE HA SIDO DESCUBIERTA POR EL ESTADO MAYOR DEL EJERCITO

El Ejército, la Marina y la Policía están dispuestos a reprimir enérgicamente las agitaciones que se manifiesten

La revolución estallaría de acuerdo con las instrucciones emanadas del Komintern

Río de Janeiro, 2.—Ayer se hizo público un comunicado en el que el Gobierno da cuenta de que el Estado Mayor ha descubierto un vasto complot comunista que preparaba un levantamiento general para el presente mes.

Han sido hallados los planos e instrucciones, según las cuales tenían que ser asesinados todos los generales, destruidos los barcos de guerra y la aviación y destruidos los edificios de las personas de derechas. Los edificios públicos serían ocupados por los revoltosos y se armaría al «pueblo», comenzando seguidamente el saqueo general.

El Gobierno, el Ejército y la Policía están deliberando sobre las medidas a tomar.

SERA DECLARADO EL ESTADO DE GUERRA

Río de Janeiro, 2.—Después de descubierto el complot comunista, el señor Vargas, presidente de la Unión, ha dirigido un mensaje al Parlamento, en el que anuncia que será declarado el estado de guerra.

ENORME IMPRESION. LOS PERIODICOS DE LA OPOSICION SE PONEN AL LADO DEL GOBIERNO

Río de Janeiro, 2.—Ha causado enorme impresión en el país e indignación unánime la actividad del Komintern para provocar una segunda revolución comunista en el Brasil. Tales actividades han sido reveladas por la publicación de las instrucciones secretas repartidas con este fin por el Komintern.

Las instrucciones intervenidas por el servicio del Estado Mayor, han sido impresas y publicadas por orden del general Pinto, jefe de la Casa Militar del Presidente.

Ante el peligro que representa la agitación comunista, los periódicos de oposición se han solidarizado con el Gobierno para adoptar las medidas que garanticen la seguridad del país.

Los Estados Mayores del Ejército y de la Marina están dispuestos a reprimir enérgicamente toda nueva agitación que se produzca.

Los elementos del llamado Frente Popular están comprometidos en el movimiento descubierto.

BOLETIN INTERNACIONAL

Después de los discursos de Hitler y Mussolini

Los discursos de Hitler y de Mussolini, como es natural, han dado lugar a una infinidad de comentarios y de parte de los comentaristas de la prensa europea.

La solidaridad de la acción internacional de los pueblos alemán e italiano ha sido nuevamente afirmada de una manera rotunda y definitiva. Esto puede sorprender a nadie, pero lo que se destaca es la invitación hecha claramente a las demás naciones europeas para que presten su adhesión y cooperación a la obra que ha sido emprendida el eje Roma-Berlín al objeto de salvar la civilización del peligro que supone la creciente invasión soviética.

Esta invitación es interpretada de diferentes maneras. Unos comentaristas quieren ver en ella un llamamiento a la formación de un bloque que se constituirá mediante la adhesión firme y explícita a la política antisoviética y constructiva del eje, del que formarían parte también Austria, Hungría, Yugoslavia, Albania y Polonia.

Sin duda la formación de un bloque constituiría una magnífica barrera contra la invasión bolchevique del Báltico al Mediterráneo, sin ofrecer más solución de continuidad que la que supone la cuña checoslovaca que, por otra parte, quedaría defendida casi totalmente por los países defensores de la continuidad histórica europea.

Otra orientación que se da a esta invitación italo-germana es la de que se dirija a Francia e Inglaterra para llegar a una consideración más amplia de la situación europea. Pudiendo ser una invitación dirigida a las naciones para que sean iniciadas conversaciones al objeto de llegar a un «status quo» más sereno de vida en la Europa occidental, invitación que más principalmente está orientada a Gran Bretaña que parece más interesada en tratar con Italia que con Alemania, como lo indica su posición ante el caso del Mediterráneo, haciendo caso omiso de la colaboración italo-alemana como se puso de manifiesto en la Asamblea de expertos navales celebrada en París, y contra cuya Comisión se levantó la voz del comentarista italiano, señor Gaido, quien afirma que es una actitud errónea intentar asociar a Italia con Inglaterra y Francia dejando a un lado a Alemania en el estudio del problema español.

Homenaje a los caídos del S. E. U.

Camaradas estudiantes: El día 4 de octubre, a la vez de celebrarse la apertura de curso en el Instituto de Segunda Enseñanza de esta capital, vamos a celebrar diversos actos, a los cuales no dudamos que acudiréis, por ser en homenaje a nuestros mejores, a las camaradas que han ofrendado su vida en holocausto de la Patria. La que empieza el curso no debemos olvidar a aquellos estudiantes que en cuanto empezó la guerra dejaron los libros para coger el fusil, dando un ejemplo de heroísmo. Ya que Dios ha querido que estos estudiantes no vuelvan a unirse con nosotros, debemos perpetuar su memoria, y así el día 4 descubriremos una lápida en la que estarán grabados sus nombres con letras de oro.

Os invitamos no sólo a vosotros, camaradas estudiantes, sino a vosotros también, pueblo de Segovia, a que asistáis a todos los actos que se celebren en ese día. Ellos, que nos observan desde su guardia perpetua, sobre los luceros, verán que el juramento de la Falange le seguimos paso a paso, y así, su memoria estará grabada en nosotros, que ocupamos todavía un puesto en la tierra y en la vida de aquellos otros estudiantes venidos, para que les sirvan de norma y ejemplo.

Actos que se celebrarán el día 4 de octubre: A las nueve, se oficiará un funeral por el eterno descanso de los estudiantes muertos en aras de la Patria, en la iglesia de San Andrés. A las once de la mañana, descubriremos una lápida en el Instituto, y a las siete y media de la tarde, se celebrará en el teatro Juan Bravo un homenaje a los camaradas caídos, en el que tomará parte el camarada Dionisio Roldán y, acto seguido, una función de cine.

A todos estos actos quedan invitadas todas las autoridades civiles como militares, así como el público en general.

(Prensa y Propaganda del S. E. U.)



Fotografía histórica, obtenida durante el viaje de Mussolini a Alemania. En primer término, el "führer" y el canciller, y a su derecha, el "duce". Inmediatamente detrás, el ministro alemán de Relaciones Exteriores von Neurath, y a la derecha de éste, el conde Ciano, ministro de Relaciones Exteriores de Italia.

INFORMACIONES DE LA GUERRA

Cangas de Onís, seriamente amenazado por el Norte, por el Sur y por el Este

Salamanca, 2.—Durante el día de máxima divulgación para que se entere bien en la zona marxista y en otros puntos lejanos. Durante el día de ayer, primero de Octubre y fiesta nacional del Caudillo, se estuvieron recibiendo noticias de todos los frentes, donde también se ha celebrado la fiesta en homenaje al gran conductor del Ejército.

Este aniversario de la exaltación del Generalísimo a la Jefatura del Estado, los soldados han sabido celebrarlo, no solamente con un recuerdo fervoroso, sino también con victorias brillantes.

En primer término, debemos señalar la liberación del santo lugar donde dió principio la epopeya de la reconquista de España hace doce siglos. Ello representa para Asturias lo que Guernica fue para el desmoronamiento de la resistencia vasco separatista.

Si esta victoria espiritual es magnífica, no lo es menos el acceso a la carretera que une el santuario con la que conduce a Oviedo, distante ocho kilómetros de Cangas de Onís por el Sudoeste.

Si a lo anterior añadimos el avance de las columnas que han rebasado el Sella y la progresión por otros puntos, entre ellos por la carretera de Arenas, se comprenderá la situación crítica de Cangas de Onís, que se halla amenazado por el Norte, por el Este y por el Sur.

En cuanto al frente de León, la progresión tiene asimismo acusado relieve. Mientras en el Norte continúan nuestras tropas arriñonando hacia el mar las cuadrillas de forajidos mineros, en Valencia se ocupan de cultivar la oratoria en un Parlamento de delincuentes.

En los restantes frentes, milicianos y más milicianos se pasan a nuestras filas.

Antes de terminar esta crónica queremos recordar las rotundas afirmaciones que ayer hizo el Generalísimo en su discurso:

- 1.º El frente del Norte está en trance de supresión inmediata y total.
 - 2.º Fe ciega, absoluta, inquebrantable, en la fecundidad de tanto sacrificio, dolor y alegría.
 - 3.º Nadie dé oídos a voces de mediocidad que los capostotes marxistas lanzan otra vez. Sólo la victoria, la gran victoria final, es nuestra meta.
- Estas tres afirmaciones merecen la

LA REPATRIACION DE REFUGIADOS

En Francia hay actualmente más de 50.000

París, 1.—Las medidas de repatriación de los refugiados españoles han comenzado a ponerse en vigor con la formación del censo de los mismos, calculándose en más de 50.000 el número de aquellos, de los cuales 20.000 corresponden al departamento de los Bajos Pirineos. Sólo en Bayona hay siete mil.

Según la disposición del ministro del Interior, sólo serán repatriados los fugitivos llegados después del 16 de Julio de 1936, y no afecta a quienes emigraron a consecuencia de anteriores desórdenes.

PROTESTA CONTRA UN SUBSIDIO AL ALCALDE FUGITIVO DE BILBAO

París, 1.—El Ayuntamiento de Bayona acordó conceder al ex alcalde rojo de Bilbao, refugiado aquí, un alojamiento y un subsidio anual de 13.000 francos.

La población ha protestado enérgicamente y ha dirigido un llamamiento al prefecto del departamento, pero éste se ha negado a anular la medida. En vista de ello, será presentado un recurso cerca del Consejo de Estado, alegando que el Ayuntamiento se ha excedido en el uso de sus deberes.

FRENTE DE ARAGON

Parte del 5.º Cuerpo de Ejército

Zaragoza, 1 (n.).—Hoy, el enemigo ha llevado a cabo ataques en los sectores de Sabiñánigo y Horna de Gállego, habiendo sido rechazado brillantemente y causándole gran número de bajas.

En los demás sectores no ha habido novedades dignas de mención.

Varios milicianos con armas se han pasado a nuestro campo. En el sector de Villamayor se han hecho algunos prisioneros.

Zaragoza, 1 (n.).—La jornada ha sido tranquila en los frentes inmediatos a Zaragoza.

El enemigo ha limitado sus ataques a Horna y Sabiñánigo, donde tan duras batallas se libraron con sangriento resultado para los marxistas, que no sólo no consiguieron objetivo alguno, sino que se agotaron en la acción. Las batallas del Alto Aragón tendrán en breve proporciones de liquidación para los rojos. El enemigo, a costa de dolorosas experiencias, ha llegado a convencerse de que nada puede conseguir, de importancia, frente a un Ejército como el nuestro. Seguimos afirmando que el valle de Tena está seguro en nuestras manos.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SAN AGUSTIN, 7 (planta baja)

Horas de despacho con el público para suscripciones y anuncios:

Desde las diez y quince minutos hasta la una de la tarde, y desde las tres de la tarde hasta las siete.

Para asuntos relacionados con la Dirección o con la Redacción, salvo casos de urgencia:

Desde las once hasta las dos de la tarde y desde las cuatro hasta las seis.

Lector: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

En otros sectores, toda la actividad de las fuerzas rojas se limitados a hostilizar con fuego de fusil y de cañón, con su mija de actividad aérea, y a última hora de la tarde nos enteramos de que nuestros pilotos habían ganado otra victoria en el cielo de Fuendetodos, derribando un aparato enemigo, cuyo esqueleto, lamido por las llamas, ha quedado como testimonio de aquella.

FRENTE DE MADRID

Jornada tranquila

Ayer llovió insistentemente durante casi todo el día, y ese ha sido tal vez el motivo de la casi absoluta calma que ha sido aprovechada por algunos milicianos para llegar a nuestras líneas y entregarse.

Organizaciones que facilitaban la recluta de "voluntarios" para los rojos

Han sido descubiertas dos en Francia y en Yugoslavia

Marsella, 1.—La Policía ha descubierto una organización comunista que se dedicaba a reclutar voluntarios para la España roja. Los agentes encargados del reclutamiento estaban pagados por el Gobierno rojo de Valencia. El jefe de la organización ha sido detenido.

Yugoslavia, 1.—La Policía ha descubierto una organización comunista que facilitaba la marcha a España de voluntarios reclutados en este país. Varios de los agentes han sido detenidos, pero el jefe de la organización ha huido.

Granadas y cartuchos en vez de zanahorias

París, 1.—«La Liberté» dice que hace apenas dos semanas fueron cargados en la estación ciento veintiseis vagones de «judías verdes» y «zanahorias» destinados a Grecia, según dijeron oficialmente. Por la noche el cargamento se convirtió en granadas y cartuchos, por el cual habían sido depositados en la Aduana diez millones de francos. El cargamento fue embarcado en dos buques que el 21 de Septiembre fueron torpedeados por un crucero nacionalista a lo largo de Port Bou. Dichos barcos no se dirigían a Grecia, sino a la España roja.

El mismo periódico dice que ayer salieron de Marsella ocho tanques de asalto, del mismo modelo que los utilizados por el Ejército francés, pero seguramente dichos carros permanecerán en Grecia muy pocos días o quizá muy pocas horas—comenta el periódico.

Cómo reclutan diputados en Valencia

Ex diputados y candidatos derrotados Valencia, 1.—Son dignas de ser comentadas las informaciones de la Prensa y radios rojas acerca de la llegada de diversos diputados «moderados» a Valencia para participar en la mascaradas parlamentaria. Entre los recién llegados, según dichos órganos de publicidad, figuran unos señores

apellidados Rebollo, Pellicena y Solá y Cañizares.

El Gobierno rojo, terco en el propósito de engañar a la opinión internacional, ofrece un número de falsos diputados a la consideración del extranjero. Así, por ejemplo, ese tal Rebollo no fué elegido diputado en 1936. Se trata de un amigo de Martínez Barrio que se presentó candidato por Huelva en 1933 y fué derrotado.

Los otros dos, Pellicena y Solá Cañizares, tampoco salieron diputados en las últimas elecciones, sino que lo eran de la legislatura de 1933.

La inmunidad parlamentaria

«El Diluvio» del 22 publica el siguiente telegrama, fechado en Valencia el 21:

«Un periódico denuncia el por qué sigue en libertad y pasea por las calles de Valencia el diputado de la Ceda Ignacio Villalonga.»

La noticia es afortunadamente inexacta. Don Ignacio Villalonga, diputado a Cortes, no se halla en la zona roja. Pero no deja de ser expresiva. Asombra el hecho, la simple posibilidad de que un diputado a Cortes, contra el cual no se ha lanzado más acusación que la de su filiación política moderada, contra el cual ni siquiera se ha presentado en las Cortes demanda de suplicatorio, pudiera ejercer en el país que le eligió su representante en el Parlamento los elementales derechos de existir y de circular. Este es el concepto de la inmunidad parlamentaria en las provincias en que todavía existe la «democrática y parlamentaria» República de Valencia.

Para ayer estaba anunciada la reunión de «Cortes». Con estos criterios es segura la unanimidad. Si la oposición no puede ni circular...

Pretenden municipalizar las viviendas en Madrid

Frente de Madrid, 2 (2,30 t.).—El Consejo municipal celebró ayer sesión para conocer una proposición de los comunistas, en la que se pide la municipalización de la vivienda en Madrid.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O.N.S.

Orden

Se ordena a todos los camaradas de la Sección Femenina se presenten debidamente uniformadas, a las nueve y media de la mañana, en el Acueducto (Parador del Norte) para recibir a las camaradas que, en cumplimiento del deber, han estado ausentes de sus hogares, ayudando a las mujeres castellanas en la tarea de la vendimia.

Por Dios, por España y por la revolución nacionalsindicalista. Saludo a Franco: Arriba España. La jefe local de la Sección Femenina

Se pone en conocimiento de todos los segovianos que mañana, como homenaje a las veinte camaradas de la Sección Femenina, que regresan después de unos días de ayuda a las labradoras en la tarea de la vendimia, se celebrará una comida en honor de las mismas en el Mesón del Segoviano (Casa Cándido), a seis pesetas el cubierto.

Llega a Salamanca una representación de Falange Española Tradicionalista de Hispanoamérica

Y entrega un donativo de 700.000 pesetas

Salamanca, 2.—Ha llegado a España la representación de Falange Española Tradicionalista de Hispanoamérica, presidida por el señor Atalaya, representación que se propone visitar al Generalísimo, al que harán entrega de 700.000 pesetas, que la colonia española de América envía a los combatientes del Ejército nacional.

CAMPESINO:

YA NO PERDERAS EL TIEMPO TRATANDO DE COLOCAR EL FRUTO DE TU TRABAJO Y DESATENDIENDO TUS VERDADERAS OCUPACIONES

Todos los reclutas de 1929, nacidos en el tercer trimestre, deberán presentarse en la Caja de Recluta el día 5

Por la Alcaldía se hace pública la siguiente nota:

«Dispuesto por la superior autoridad militar la concentración de los individuos nacidos durante el tercer trimestre del año correspondiente, pertenecientes al año 1929, y dando cumplimiento a la circular del señor teniente coronel jefe de la Caja de Recluta de Segovia número 48, quedan modificados los edictos de esta Alcaldía de fecha 1.º del actual, por los que se ordenaba a los mozos pertenecientes a dicho tercer trimestre del reemplazo citado de 1929 la presentación en dicha Caja de Recluta, en la siguiente forma:

Todos los individuos nacidos en el repetido tercer trimestre del año correspondiente, de los cupos de filas, instrucción, prórrogas de primera clase, excluidos totales, temporales y de servicios auxiliares pertenecientes al expresado reemplazo de 1929, así como todos aquellos vecinos o residentes en esta localidad que reúnan las condiciones de los anteriores, habrán de efectuar su presentación en la repetida Caja de Recluta el día 5 del actual y horas de las nueve a las doce, provistos de su correspondiente cartilla militar y acompañados del comisionado nombrado al efecto.

A los que dejaren de dar cumplimiento a dichas superiores órdenes, se les aplicarán las sanciones consiguientes.

Segovia, 2 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—R. Reguera.

Una multa de cien mil pesetas

Huelva.—La Junta Central de Abastos ha impuesto una multa de cien mil pesetas al comerciante don José Felero, por reincidir en el delito de vender con el cuatrocientos y aun el quinientos por ciento de beneficio y por la ocultación de géneros que vendía sin factura.

Se le ha dado un plazo de cuarenta y ocho horas para hacer efectiva la multa.

DOCUMENTOS SECRETOS

Gamir escribe la situación del Santander rojo

«Continúan los execrables paseos que pude apreciar viendo los cadáveres en el mar». Estaba dispuesto a producir una hecatombe y seguía estudiando una ofensiva para levantar la moral

Ya tenemos en Santander a Mariano Gamir, general jefe del ejército rojo del Norte. Se ha salvado de Bilbao por los pelos y huele a «chamusquina». Los «daciosos» están lejos, lo bastante para permitirle la coquetería de reverdecer el prestigio de sus estratégicas escarbas. Su primer cuidado es para escribir a Indalecio Cándido amplias noticias de lo que sucede en Santander. Gamir tiene el instinto de la derrota y una vocación decidida por el fracaso. Pues escribiendo epístolas es todavía peor que como estratega. No se nos ocurre nada más grato para calificarle.

La carta dirigida a Indalecio Prieto, ministro de la Defensa nacional, dice así:

«Santander, 15 de Julio de 1937. Muy respetable señor ministro y amigo: Una vez resuelta, a mi parecer, la cuestión gravísima planteada estos días atrás, cumplo la obligación de darle conocimiento, por su clara inteligencia y conocimiento hasta la entraña de este ambiente político, unido íntimamente con el militar, que se desarrolla en estas provincias, creyera oportuno darme normas o corregir o variar el plan seguido por mí, en inteligencia que nunca en cuestiones oficiales tuve desmedido amor propio en él perduro.

Las dos fuerzas que de antaño luchan aquí, en problema local, herméticamente encerrada en su caparazón de primera (nacionalistas vascos) y fiando su triunfo a la difusión y expansión la segunda (comunistas), al perderse Bilbao y refluir sobre Santander, donde impera el españolismo ante todo, se agudizó, sobre todo por el problema de los mandos, que miraban los primeros con recelo infundado, ya que venían destinados por orden del Gobierno central y reputados por su actuación en otros frentes, pero que al ser comunistas e influenciados por los camaradas amigos, creaban una ofensiva contra ellos.

Esto se tradujo días atrás en cierta resistencia a abandonar el territorio del país vasco por los batallones nacionalistas para irse a reorganizar a Reinosa y sus alrededores, país todavía rico en alimentación que no existen en la zona antes citada y con vistas a que el descanso proporcionase al mismo tiempo, en un momento dado, reservas a la zona de Reinosa, que llegó a preocuparme días atrás, por circunstancias de concentraciones de fuerza y material enemigo en este frente.

Basaban aquel deseo en concepciones espirituales a las claras y en otro orden al temor, quizás, a ser objeto de agresiones por parte de los de Santander que, efectivamente, se han traducido en molestias en el mar» el día que estuve en Cabo Mayor dirigiendo la operación combinada de baterías y submarinos y aviones para la entrada del «Habana».

Esta actitud no exteriorizada en actos, sino en dilaciones, sin duda ordenada por la «Euzko-Gudarostia» (Comandancia de Milicias Vascas), que funciona desde el primer momento de la organización de los batallones vascos, se tradujo en ofensiva a fondo del otro partido opuesto, con denuncias de actitudes adoptadas de pasarse al enemigo en cuanto se les mandase al frente, pues como digo, estaban en la zona Laredo-Santoña en descanso y reorganizándose. Intervine en estas denuncias que me han tenido días y noches preocupado por las consecuencias de actos de tal naturaleza o de escisión de fuerzas en la quinta columna, abundantísima en esta plaza y provincia.

Se buscaba un acto de fuerza mío, que no dudé en insinuar; estaba dispuesto a emplear guardias de Asalto y Aviación y batallones de mi exclusiva confianza, caso de que me obligaran a exterminarlos y que produjeran la resonancia perjudicial a nuestro bando. Se trataba de hacer atmósfera en Santander entre la masa leal y republicana cien por cien, que aquí, afortunadamente, existe, para que esa masa, oliendo a probable traición, hiciese un acto de fuerza contra los vascos. Quizás, sin darse cuenta, entre sí interviniesen unos y otros. Mis intimaciones al Gobierno vasco haciéndoles ver la gravedad

del caso que pudiera producirse y de las consecuencias ante la violencia de las medidas que tendría que adoptar, que traería una hecatombe, hicieron que los batallones se trasladasen, naturalmente, a la zona marcada dentro de la provincia de Santander, donde estos días atrás han sido visitados por mí uno por uno, encontrándolos muy reanimados de su moral al oírme decidido a que nadie pudiese en forma alguna producirles molestias dentro de las normas que el Gobierno de la República en su carta automática les había concedido, y mi propósito de emprender una ofensiva en el frente de las tres provincias hermanas, que decidiese la reunión que hoy celebro con todos los jefes de cuerpos de ejército y sus jefes de Estado Mayor. Y creo, por noticias que tengo, que está no sólo reanimada su moral, sino elevándose ésta rápidamente. Como complemento a esta labor, he pedido la supresión absoluta de la Comandancia de Milicias (Euzko-Gudarostia), ya en armonía con las disposiciones de ese Ministerio e introducir en mi Cuartel general algún elemento controlado del partido y de los demás para quitar tinte «casi en absoluto comunista que tiene hoy».

Amplio mi telegrama sobre el estado que crea a este puerto el bloqueo del «Cervera» y buques menores, para que cese el cual espero el envío de los «Natachas» y los tres «Katuskas» que, en unión de los submarinos y de las baterías de costa con piezas que rebusco y más próximas a salir de Trubia, del mismo alcance que las del barco, harán el alejamiento de los barcos y, si se empeñan (¡quién lo viera!), su destrucción.

Los aparatos que aquí tengo, por su escasa potencialidad en explosivos, diversos radios de acción, etcétera, forman un mosaico no apto, acompañado de que los pilotos no tienen entrenamiento y algunos carecen de corazón, y respecto a su acción contra el «Cervera», sólo poniéndose sobre la vertical del barco, a distancia que los anti-aéreos que lleva los hace en extremo invulnerables, puede bombardearse, y eso no hay quien lo haga.

Con don Valentín estudio problemas y misiones que pudieran hacer salir a estas tripulaciones tan zarandeadas, que empiezan a provocar miradas de desconfianza o de desprecio entre los elementos leales y que pueden rehabilitarlas, pero para eso considera el jefe, hombre leal y capacitado en extremo, necesario otro destrozador con dirección de tiro.

Terminado el acoplamiento de efectivos, muy mermados en el ejército de tierra, y constitución de reservas de ejército, llamadas columnas de choque vasca, montañesa y asturiana, constituidas por voluntarios en todos sus órdenes, pues la masa en general me ha convencido que en las ofensivas parciales no tienen potencia combativa, y con una masa artillera rebuscada entre los parques y tanques y la columna de carabineros e infantería de marina, me propongo actuar en ofensiva en armonía con los demás frentes. Mucha falta me hace material, sobre todo artillería y ametralladoras y fusiles, dado el estado del armamento, sometido a un trabajo intensivo. La información que me pedía se está terminando y en cuanto esté la remitiré.

Siempre a sus órdenes, respetuosos afectísimos amigos, Mariano Gamir. P. D.—Ruego salude al señor presidente del Gobierno.»

Esta es la panorámica del Santan-

der rojo, la situación del ejército marxista y el estado de su «gloriosa» denominación que daban a la aviación—, aunque los que la conocían por dentro, como Gamir, estaban convencidos de que en realidad era «la andrajosa».

En cuanto al cautiverio de que gozaban los lacios guardias, nada se ha dicho más descriptivo sobre su afligido final. Los congregan en Reinosa, rica en alimentación, donde, como después se vió, sólo quedaba abundancia de pastos, porque la ganadería había sido aniquilada.

Anarquía en la ciudad, pues «continúan los execrables paseos»; luchas intestinas; desconfianza mutua; aviación deplorable; pero Gamir, que a su calidad de derrotado añade la de ser un iluso, contempla con optimismo el porvenir y se baña en rosadas fantasías; tiene fundadas esperanzas de elevar la moral, cuando la pobre se ha envuelto en un sudario, y sólo desea tumbarse y morir. ¿Y cómo la elevará? Primero, con una visita a los batallones («uno a uno»); visita que los confortará, reanima y embravece. Segundo, con el estudio de una ofensiva «en el frente de las tres provincias hermanas». No necesita de nada más para elevar la temperatura bélica hasta los cuarenta grados. El nivel del delirio.

Todo esto lo escribía Gamir muy pocos días antes de ocurrir lo que jamás el general jefe del ejército rojo podría pensar: que en menos de dos semanas las tropas de Franco se rendirían toda la provincia de Santander con todo el ejército de Gamir dentro, incluidos los planes de su ofensiva y su carpeta con los documentos que exhibimos en estas crónicas.

EN LA CATEDRAL

Las visitas y misas cantadas en honor de Nuestra Señora de la Fuencisla

En los días de la semana próxima correspondrán a las Asociaciones siguientes:

- Lunes, 4.—Cofradía de la Dolorosa, de la iglesia de Santa Eulalia.
Martes, 5.—Archicofradía de la Santísima Trinidad, de su iglesia.
Miércoles, 6.—Mayordomía de San Roque, de San Millán.
Jueves, 7.—Congregación de la Buena Muerte, de la iglesia de los Padres Jesuitas (San Sebastián).
Viernes, 8.—Devoción a San José, de la iglesia de San Justo.
Sábado, 9.—Cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla.

Los directores o los presidentes de las mencionadas Asociaciones designarán el celebrante y ministros que han de officiar sus respectivas misas. Estas comenzarán a las diez y media, de la misa conventual y horas canónicas del excelentísimo Cabildo Catedral.

Continúa la campaña de propaganda del Decreto de ordenación triguera

Salamanca.—En Vitigudino, provincia de Salamanca, se celebró una importante concentración, a la que asistieron 6.000 campesinos y los herederos del hospital, reinando un gran entusiasmo.

En Arenas de San Pedro, también los campesinos demostraron su gratitud y su entusiasmo extraordinario. En Mallorca, con motivo de la cesión gratuita de tierras a los labra-

dores, por el conde España, se celebraron actos, en los que se explicó el Decreto del trigo, siendo enorme el entusiasmo de los campesinos.

En la provincia de Alava se verificaron actos en Antezana, Lagrán, Peñacerrada, Murguía y Nanclares de la Oca, donde los campesinos manifestaron su adhesión al Caudillo.

En Avila se llevaron a término actos magníficos en Cuevas del Valle, Mombeltrán, San Esteban del Valle, Guisando y Villarejo.

En la provincia de Huelva hubo 30 actos de la campaña triguera en otros tantos pueblos, con enorme entusiasmo.

Desde esta noche quedará restablecida la hora legal

En cumplimiento a lo dispuesto por Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, fecha 17 de Mayo de 1937, desde esta noche será restablecida la hora legal anterior al 12 de Mayo de 1937, para lo cual se retrasará la actual en sesenta minutos.

A las veinticuatro horas y sesenta minutos del día de hoy, todos los relojes se retrasarán una hora poniéndolos en disposición de marcar las cero horas.

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Carmelitas

Mañana domingo, día 3, a las cinco y media, celebrará su fiesta mensual al Milagroso Niño Jesús de Praga su Archicofradía establecida en esta iglesia.

Los cultos, según costumbre: el rosario, coronita al Milagroso Niño, plática por el Padre Valentín de San José, bendición con el Santísimo e himnos al Divino Niño.

Asociación de San Lorenzo y de la Virgen de la Fuencisla

Programa de los cultos que se celebrarán el día 3 del actual:

A las ocho y media de la mañana, misa de comunión general; a las diez y media, misa solemne, con orquesta; se cantará la de Mas y Serracant; por la tarde, a las cinco, función solemne, en la que se expondrá el Santísimo Sacramento, estación, rosario, sermón que pronunciará el señor cura de la parroquia don Salustiano Llorente Pintós; a continuación, consagración y reserva.

Después se tendrá la procesión solemne con la Santísima Virgen, durante la cual se cantará por los coros de niñas de la parroquia el santo rosario, a dos voces, de M. Ferrer Ramonacho.

En los Padres Misioneros

Día 3. A las ocho de la mañana, misa de comunión general de los socios del Apostolado de la Oración.

Por la tarde, a las cinco y media, rosario y función del Apostolado con sermón a cargo del R. P. Juan María Gorrioch, de nuestra residencia de Madrid, recién evacuado de la zona roja.

Asociación religiosa de señoras de Santa Bárbara de los artilleros

El lunes, día 4, se celebrará la misa de comunión mensual, a las nueve, en la iglesia del Seminario, aplicándose por el alma de los artilleros y señoras fallecidas.

Se ruega la asistencia a todas las asociadas.

Novena a Nuestra Señora del Pilar

La Confederación de Mujeres Católicas de Segovia, con la cooperación de los devotos de la Santísima Virgen, ha organizado, en la Santa Iglesia Catedral, del 4 al 12 de Octubre, una novena con los siguientes cultos:

A las siete de la tarde, exposición de S. D. M., rosario, himno a la Santísima Virgen del Pilar, ejercicio de novena, reserva y salve.

Los tres últimos días, sermón por

Teatro CERVANTES

se proyectará la superproducción española

por IMPERIO ARGENTINA y MIGUEL LIGERO

4 y 11/2 y 10 1/2: Butaca, 1,20; 7 1/2: Butaca, 1,80 incluidos los impuestos

el R. P. Félix Fernández Acheaga, S. J.

El día 12, festividad de Nuestra Señora del Pilar, a las ocho de la mañana, misa de comunión general, que celebrará nuestro amadísimo prelado.

A las once, misa solemne, que se aplicará por las intenciones de la Acción Católica Diocesana, estando encargado del panegírico el mismo orador sagrado; a continuación se expondrá a S. D. M. hasta las siete, que empezarán los cultos, siendo velado por las juntas parroquiales de Acción Católica.

A estos cultos asistirá la música de capilla de la Catedral.

Junta de clasificación y revisión de Segovia Circular

Se previene a los señores alcaldes que el comisionado que nombre el Ayuntamiento para presentar a los individuos ante esta Junta, ha de ser designado con arreglo al artículo 221 del Reglamento de Reclutamiento, siendo precisamente concejal o secretario, dispuesto a contestar a las preguntas que se le formulen por la Junta durante la sesión.

Segovia, 2 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El teniente coronel, Víctor Terradillos Prieto.

¡Oiga! No se moleste Para suscribirse al EL ADELANTADO no tiene más que llamar al teléfono 25

Expedientes sobre declaración de responsabilidad civil

De conformidad con lo prevenido en el artículo 6.º del Decreto-ley de 10 de Enero de 1937, el gobernador civil de esta provincia ha mandado instruir expediente sobre declaración de responsabilidad civil contra

Don Raimundo Sanz Muñoz, de Frumales; don Pedro Aceves Aceves, de Frumales; don Angel Cruz Antón, de Fuentesauco de Fuentesauca; don Rufino Valle García, de ídem; don Dámaso Blas Gozá, de ídem; don Vicente Rodríguez, de ídem; don Florián Arranz Izquierdo, de ídem; don Julio Hermansanz Gozá, de ídem; don Silverio García Martín, de ídem; don Bruno Valentín García, de ídem; don Mariano Galino Martín, de ídem; don Filemon Gómez Rojo, de ídem; don Francisco Pascual Moral y don Felipe Yuste Barbuco, de Chaña; don Valentín Herrero Consuegra, de Sanchoñuño; don Hermenegildo Mateo Callejo, de ídem; don Angel Rico Rico, de ídem; don Pedro Hergueda Pascual, de Cuéllar; don Antonio Salamanca Santos, de Escarabajosa de Cabezas; don Feliciano Tejero Cáceres, de ídem; don Telesforo de la Calle Sánchez, de ídem; don Esteban Muñoz Díez, de ídem; don Julián Cabrero Arranz, de Cuéllar; don Mariano Senovilla Velázquez, de ídem; don Juan Merinero Martín, de ídem; don Mariano Redondo González, de ídem; don Julio Martín Alonso, de ídem; don Julio Antón Martínez, de ídem; don Víctor Núñez Martín, de Muñozpedro; don Alberto Caro Cabrero, de Labajos; don Agapito García Agaña, de ídem; don Anastasio Domínguez, de ídem; don Librado Herrero Barba, de ídem; don Eladio Pelayo Gordo Sastre, de Villacastín; don Feliciano Gordo Sastre, de ídem; don Florentino del Río Ayuso, de ídem; don Prudencio de Benito Sánchez, de ídem; don Leonardo Ejido Santos, de ídem; don Marcos Martín Tapia, de Navas de San Antonio.

Habiendo nombrado juez instructor a don Angel Cano y Sainz Trápaga, juez de 1.ª Instancia e Instrucción de Santa María de Nieva, que actuará en esta capital, en el edificio de la Audiencia provincial,

Linazil de excelente sustituto de linaza Linazil, el preferido El primero, LINAZIL

JUAN JOSE ALONSO, Logroño

Segovia..... 2,50 7,50 15,00 30,00 Provincia.. 2,50 7,50 15,00 30,00

MAÑANA DOMINGO, D

Nobleza baturo

Tres secciones, tr

NECROLOGO

Ha fallecido, en Madrid, don Francisco Sanz Antona, contador de Segoviano de Madrid, y don Francisco Antona Sanz, ambos esposos del capataz de Telégrafos de centro provincial, don Blas Antona, a quien exteriorizamos nuestro

De interés para todos nuestros suscriptores

En la Administración de este periódico se han recibido dos giros postales, cuyas cantidades no han sido pagadas por ignorar su destino. Estos giros son los siguientes: E. Martín, de Riaza, 7,50 pesetas; José Pérez, de San Cristóbal, 7,50 pesetas. Rogamos a los señores a quienes correspondan estos giros y que sin dudar respondan en la Administración respectiva de Correos a nombre de segunda persona, nos lo comuniquen por escrito a esta Administración para hacerles el abono correspondiente.

PILAS DE LINTERNAS de las mejores marcas: DAIMON Existencias siempre frescas. CASA VELASCO Droguería y perfumería Isabel la Católica, 2. Telf. 280

Anuncios breves

Vacante Se halla la plaza de maestro de Otones de Benjumea. Solicitudes al alcalde del mismo.

Pérdida de una perra blanca, con pintas gris; está corriendo atendiendo por «Orga». Se agradecerá su entrega en Escultor Marinas, 3 (carrocería López).

Vendo vaca holandesa, recién parida del segundo. Para tratar, Pedro Moreno, San Pedro de Gaillos.

Se cede una habitación económica con derecho a cocina o almente para dormir; proximidades Plaza Mayor. Razón en la Administración de este periódico.

Se arriendan pastos para 20 cabras, desde Noviembre hasta Mayo. Para tratar, Manuel Rubio, Caserío San Pedro de Mena, en Lastras del Pozo.

Se admiten huéspedes, y se vende en esta Administración.

Sacerdote con práctica en materia de enseñanza de cerca veinte años, repasa a jóvenes lecciones, especialmente de Física, Química y Matemáticas (Bachillerato y año preparatorio). Plaza Mayor, 22.

Jandilla Domecq

Se vende vaca suiza, recién parida del segundo. Para tratar, con Gila Perlado, en Hontalvilla.

Se vende o arrienda molino harinero «Alvarado», término de Cuéllar (Segovia), término carretera, 14 kilómetros estación Coca, compuesto salto agua, gran edificio, tres plantas, propio fábrica, sanatorio, cetera, terreno y dependencias: rodeado hermosos pinares. Para tratar, Román Velasco, abogado, Cuéllar.

Vaca desaparecida, de Segovia, negra, un poco bragada, abierta de cuerna, de ocho a diez años. Abonar gastos Máximo Fernández, José Zorrilla, 171.

Vendo vaca suiza, recién parida del tercero, bastante producción. Para tratar, con Hermenegildo Gil, en Palazuelos de Eresma.

Se venden en la iglesia de San Millán, dos cajones nuevos, con las tablas cepilladas, de 2,10 por 1,30 por 0,70 y 1,55 por 1,25 por 0,85.

Se arriendan los pastos del monte de Otero Herreros, para cebras. También se venden las leñas del monte llamado Tallar, en el mismo pueblo. Para tratar, San Francisco, 64.

Se vende un carro para machos, de yugo, seminuevo. Para tratar, con Gregorio de Nicolás, en Etreros.

Tarifa de suscripción de EL ADELANTADO

Table with 4 columns: Mes, Trime., Seme., Año. Rows for Segovia and Provincia.

Domingo Vidachea Médico oculista Consulta de oísta a una San Francisco, 34, 1.º Segovia

Aspirina advertisement with image of a bottle and text: '¿Y por qué precisamente Aspirina? A millones de personas de todos los países y de todas las razas del mundo, las tabletas de Aspirina proporcionan alivio a diario. Mayor prueba de confianza no cabe. Ni tampoco mayor prueba de su eficacia e inocuidad. Témelas también Vd. cuando haya cogido un resfriado o la gripe. Le aliviarán casi instantáneamente y no perjudicarán su organismo.'